

用一根手指敲出近百万字,出版6本书

南京姑娘获张海迪盛赞:不倒的生命树

“我叫王忆,是一名残疾人,在我出生时,因缺氧窒息导致小脑偏瘫,落下了无法站立行走的终身残疾。”这是南京青年残障作家王忆在自己的书《轮椅上的青春》中的自序。王忆身患残疾,不能行走,甚至说话也非常吃力。但这个热爱文学的女子,用一根并不灵活的手指敲出了近100万字,出版了6本书。

近日,中国残联主席张海迪致信王忆,盛赞她是“不倒的生命之树”。

现代快报+/ZAKER南京记者
陈彦琳/文 赵杰/摄

人物:王忆,青年残障作家
年龄:29岁
坐标:南京
梦想:坚持写作



扫码看王忆的故事



10年来
王忆出了6本书

一根手指敲出文学路

1989年,王忆出生在江苏盐城。因为母亲分娩的意外,她不仅失去行走能力、双手变形,说话也含糊不清。

然而,王忆并没有放弃梦想。她父亲王凤刚向现代快报记者介绍,“女儿9岁开始歪歪扭扭握笔,后来无师自通开始用电脑敲打。18岁发表了第一部小说,到现在一路走来不容易了。”

王忆用右手的一根手指不停敲击键盘,进行文学创作,并走出了自己的文学之路。如今,王忆不仅是江苏省作协会员、南京市作协会员,还加入了中国作家协会。

10年来,王忆敲出了6本著作,分别是小说《天若有情之心中的青鸟》,散文集《百合绽放时》《轮椅上的青春》,诗集《爱,不能等》《等待春天》,以及今年3月首发的诗集《爱,无止息》。这些作品涵盖了她对爱情、亲情、友情乃至整个世界的感悟。

在诗集《爱,无止息》里,她写道,“爱无止息/不绝的前路永无止息/每走一段路/都似一场未知的旅行/即使是坎坷的长路/也会遇到必然的确幸……生命本就不易/总有苦难或崎岖/唯有爱生生不息。”

“正如王忆的诗集,那些字句告诉人们——生命曾是一株绿芽,感受到阳光的照耀,也会经受风雨的摧折,最了不起的就是那些经历磨难还屹立不倒的生命之树,哪怕自剩下一根枝丫,也要为蓝天大地奉献自己的绿色,王忆就是这样的一棵树。”

张海迪为她写心里话

今年5月,王忆在北京西单图书大厦举行了“爱的三部曲”诗集发布会。之后,她的三部诗集《爱不能等》《等待春天》《爱无止息》入选了中残联宣文部,中国残疾人事业新闻宣传促进会组织的“共享芬芳”中西部地区百县公益赠书计划。王忆也将这三部诗集送给了中国残联主席张海迪。

前几天,王忆突然收到了张海迪给自己写的回信。“收到信的时候非常激动、开心,没想到张海迪会给我回信。”

现代快报记者看到张海迪写给王忆的信,题为《不倒的生命之树》。张海迪在信里写道,读了王忆的诗集之后,深受感动。“她的诗句朴素清丽,充满渴望,还有淡淡的忧伤,别有格调。当读者知道这是一个热爱文学的女孩用一只手在键盘敲出的心声,相信大家也会感动。”

对于未来,王忆在用食指颤抖地在手机上一个个打下了自己的憧憬:“对于未来,我希望能继续坚持写作,希望能在除了诗歌之外的领域有更多的尝试。我希望能平静里获得更多的可能性。比如独立去生活以及事业方面的可能性。”

希望尝试更多领域

“爱无止息,生生不息。”写下这几个字,王忆几乎用了全身的力量。

在平常人看来十分容易的吃饭、穿衣、叠被、写字……对于王忆来说都是不可小觑的挑战。但她都一一克服。如今,她已经能自理生活,并一步步地实现自己的文学梦。“残障只是一种身体状态的缺陷,但是其他和大家都一样。我希望大家听到王忆这个名字,想到的不再是坚强励志的王忆,而是一个和你们有着同样生活经历的年轻人。这也是我写作的最终意义。”

王忆说,她最爱的作家是三毛。三毛有一句话一直在她心中:如果有来生,要做一棵树,站成永恒,没有悲欢的姿势。一半在尘土里安详,一半在风里飞扬。一半洒落阴凉,一半沐浴阳光。

句容恒大文化旅游城亮相 助力建设美好生活

当江淮文明遇见现代风情,当千年古都遇见高端文化旅游胜地会碰撞出怎样的火花?国庆黄金周期间,世界500强企业集团恒大集团旗下的恒大旅游集团倾力打造的句容恒大文化旅游城在全国各大主流媒体重磅亮相,引发社会广泛关注。

据介绍,恒大旅游集团在江苏句容市打造恒大文化旅游城,将自然资源、人文景观与文化、旅游、休闲游乐、居住等需求有机结合,构建文化旅游胜地,助力建设美好生活。

文旅胜地助力美好生活

据了解,句容恒大文化旅游城选址国家全域旅游示范区江苏句容,周边分布有赤山湖、葛仙湖、茅山风景区、浮山樱花园等著名旅游风景区,气候温和,山水秀丽,素有“南京御花园”之美誉。资料还显示,句容市位居宁镇扬板块腹地,坐享多城丰富资源,周边水、陆、空等多元交通网环伺,是南京都市圈

重点区域合作的先行区,更是一座宜居、宜游、宜商、宜业的旅游新城。

业内人士分析,恒大旅游集团瞄准世界顶级水准,结合当地得天独厚的生态环境、区位优势以及文化底蕴,打造文化旅游胜地,营造高品质生活,进一步提升人们幸福感,满足人们对美好生活的向往。

中国文化内涵彰显文化自信

资料还显示,项目所在地句容市拥有长达2000多年的悠久历史,孕育了极具特色的江淮文明。依托当地悠久的历史文明,句容恒大文化旅游城瞄准世界顶级水准,在周边规划了专为少年儿童打造的全室内、全天候、全季节的童话神话乐园——恒大童世界。据介绍,恒大童世界以中国文化、中国历史、中国故事为主要内容,融合中国文化精髓和世界文明,采用成熟、欢

迎、科技含量高的高端游乐设施设备及技术,打造全球知名的童话神话乐园。

“恒大童世界弘扬中国传统文化,填补了市场的空白,同时令少年儿童们身临其境体验丰富多彩的中国历史与中国故事,感受中华文化的博大精深,有助于进一步增强民族自豪感和文化自信。”业内人士分析。



大手笔打造高品质全能生活配套

根据规划,句容恒大文化旅游城涵盖规模宏大的丰富配套:超62000 m²六国风情温泉小镇、约20000 m²浪漫婚礼庄园、约30000 m²现代博物馆群、约110000 m²全能运动公园、约36000 m²全能运动中心、约130000 m²缤纷商业广场及万国美食街、约50000 m²欧式城堡酒店、

约110000 m²多座精品度假酒店、约30000 m²大型演艺中心、约18000 m²国际电影城、约72000 m²国际会议中心、约43000 m²国际会展中心,集多国风情、时尚潮流、地域特色为一体。面对高品质、国际化与多元化的全能生活配套,市民李先生称“向往的生活仿佛就在眼前。”

业内人士分析,近年恒大紧紧抓住文化旅游消费升级趋势,大力拓展文旅版图,无论从其高端定位、丰富配套还是恒大品牌影响力等方面来看,句容恒大文化旅游城都有望成为华东地区更具影响力的地标级旅游目的地,助力建设美好生活,推动文旅产业持续健康发展。